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onderwerp  Beantwoording schriftelijke vragen van de HAP over
inzet Wmo-hulpmiddelen nieuwe inwoners

Geachte heer, mevrouw,

De fractie van de HAP heeft op 16 februari jl. schriftelijke vragen gesteld over de inzet van
Wmo-hulpmiddelen voor nieuwe inwoners van de gemeente. Met deze brief beantwoorden wij
de vragen. Overigens betreft onze beantwoording uitsluitend de Wmo-hulpmiddelen. In
tegenstelling tot eerdere voornemens van het rijk vindt op korte termijn geen decentralisatie
plaats van hulpmiddelen op basis van de Awbz of Zorgverzekeringswet.

Vraag 1. Is het juist dat aangepaste hulpmiddelen niet meegenomen kunnen worden in geval
van verhuizing vanuit een andere gemeente?

Antwoord: nee. In de uitvoeringspraktijk wordt altijd individueel naar de vraag van de klant
gekeken. Indien iemand in Haarlemmermeer komt wonen met een individueel aangepast
hulpmiddel, kan deze juist overgenomen worden. Daar maken wij dan een afspraak over met
de gemeente van herkomst.

Standaard voorzieningen zoals een rolstoel zonder aanpassingen worden in principe niet
overgenomen. Indien iemand in Haarlemmermeer komt wonen is het vaak goedkoper en voor
het onderhoud beter uitvoerbaar om een voorziening uit depot of uit ons standaardpakket te
verstrekken. Ons uitgangspunt blijft altijd ‘het goedkoopst compenserend’, tenzij er
bovenstaand maatwerk vereist is.

Vraag 2: Zo ja, voor welke Wmo-hulpmiddelen geldt deze regel?

Antwoord: zie het antwoord op vraag 1.
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Vraag 3. Geldt deze regel ook voor inwoners die uit Haarlemmermeer vertrekken?

Antwoord: mede op basis van besluitvorming in de toekomstige woonplaats over het Wmo-
verstrekkingenbeleid nemen wij het hulpmiddel zoveel mogelijk weer in depot dan wel maken
wij afspraken met de gemeente van vestiging over overname. Dit verschilt — zoals gebruikelijk
in verband met decentralisatiewetgeving — per gemeente.

Vraag 4. Zo ja, wat gebeurt er met de Wmo-huipmiddelen die na verhuizing uit
Haarlemmermeer worden ingeleverd? Worden deze hergebruikt, opgeslagen in een magazijn,
of vernietigd?

Antwoord: wij streven zoveel mogelijk naar hergebruik van de hulpmiddelen, mits de
veiligheid ervan - via revisie na inname — gewaarborgd blijft. De afgelopen jaren steeg het
hergebruik van 40% naar 48%.

Vraag 5. Is uw college het met de HAP eens dat er veel slimmer omgegaan kan worden met
het ter beschikking stellen van Wmo-hulpmiddelen door gebruikers die reeds op hen
persoonlijk aangepaste hulpmiddelen hebben, deze te laten behouden, zodat er geen nieuwe
aangepaste hulpmiddeien hoeven te worden aangemeten/aangeschaft?

Antwoord: wij gaven eerder aan dat wij zoveel mogelijk hulpmiddelen overnemen van de
gemeente van herkomst, indien die al maatwerk met zich mee heeft gebracht.

Wij defen uw conclusie niet, dat handhaving van het meegenomen hulpmiddel in alle gevallen
ook slimmer zou zijn. Vanuit het perspectief van de klant lijkt dit de voorkeur te verdienen. Maar
het betekent cok dat niet altijd bij reparaties of preventief onderhoud over de juiste onderdelen
kan worden beschikt. Dit is soms leverancier-gebonden en levert dan mogelijk weer ongemak
op voor de klant. Daarnaast is het in het kader van kostenbeheersing ons uitgangspunt om
hulpmiddelen te verstrekken die het ‘goedkoopst compenserend’ zijn.

Vraag 6: Kan het college aangeven hoe deze hulpmiddelen efficiénter kunnen worden ingezet
en of door een efficiéntere werkwijze wellicht besparingen op het budget van de Wmo-
hulpmiddelen kunnen worden gerealiseerd?

Antwoord: wij zijn van mening dat een meer efficiénte inzet van hulpmiddelen niet veel beter
kan dan het nu bereikte niveau. Het aandeel herverstrekkingen ligt immers al op een vrij hoog
peil.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geinformeerd,
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